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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ФИЗИКЕ 

II (МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП) 

11 класс 

Время выполнения 

3 астрономических часа 30 минут 

Задание 1 
На тело массой т, покоящееся на горизонтальной плоскости, начинает 

действовать постоянная сила F


, направленная вдоль поверхности. Время 
действия силы равно t. Коэффициент трения тела о плоскую поверхность 

равен .  Какой путь пройдет тело за время движения?  
Задание 2 

Какую кинетическую энергию переносит ветер через перпендикулярную 

направлению ветра площадь 
21мS  за сутки, если скорость ветра v=5м/c , а 

плотность воздуха 
3=1,3 кг/м ?  Хватит ли этой энергии, преобразованной в 

электрическую энергию с помощью ветряной электростанции для освещения, 
например, для небольшого дачного домика? КПД ветровой станции считать 

равным 100%. 
Задание 3 

В цепи, состоящей из резистора, двух конденсаторов и ключа между 
ними, емкость каждого конденсатора равна С.  Первый конденсатор заряжен 

до напряжения U0 , второй  - до напряжения 2U0. У обоих конденсаторов 
положительный заряд находится на верхней обкладке. Какое количество 

теплоты выделится в резисторе после замыкания цепи? 
Задание 4 

Посередине закрытой с торцов трубы длины 2L и сечения S находится 
поршень. Слева и справа от поршня находятся разные газы при одинаковом 

давлении  р.  На  какое  расстояние сместится поршень, если он становится 
проницаемым для одного из газов? Сила трения поршня о трубу равна F. 
Температуру газа считать постоянной.  

 

 
Задание 5 

Определить количество теплоты, выделяющееся при скольжении тела по 
наклонной плоскости без начальной скорости. 

Оборудование: наклонная плоскость, тело известной массы, линейка, 
секундомер. 

  

 


